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1. Undersök om det finns punkter som ligger samtidigt i följande tre plan:

x− y + 2z = 1, x− 2y − z = 2, 3x− y + 5z = 3

Om sådana punkter finns - bestäm dem. (3p)

2. a) Visa att vektorerna −→u 1 = (1, 2, 1), −→u 2 = (0,−1, 1), −→u 3 = (2, 0,−1) (givna här i någon bas) är
linjärt oberoende (således utgör de en bas i R3). (1.5p)

b) Bestäm koordinaterna för vektorn −→w = (1, 0, 0) i basen (−→u 1,−→u 2,−→u 3). (1.5p)

3. Låt P : R3 → R3 vara en ortogonal projektion på planet Π : x+ y − z = 0.

a) Bestäm P ’s matris i standardbasen −→e 1 = (1, 0, 0), −→e 2 = (0, 1, 0), −→e 3 = (0, 0, 1). (1p)

b) Bestäm projektionen av linjen l : (x, y, z) = (2 + 2t, 1− 3t, 2t) på planet Π. (2p)

4. a) Definiera vektorprodukten av två vektorer. (1p)

b) Ett plan Π innehåller linjen l1 : (x, y, z) = (3+ t, 2− t, 7+2t). Planet är också parallellt med linjen
l2 : (x, y, z) = (2− s, 3 + s, 7s). Ange planets ekvation. (2p)

5. a) Definiera begreppen egenvektor och egenvärde. (1p)

b) Den linjära avbildningen F : R3 → R3 har i en viss ON-bas (−→e 1,−→e 2,−→e 3) matrisen
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Ange en ON-bas bestående av egenvektorer till F . (2p)
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a) Visa att matrisen A är ortogonal. (1p)

b) Beräkna |A−→x |− |−→x | samt (A−→x ) · (A−→y )−−→x ·−→y (där · betecknar skalärprodukten) och kommentera
resultatet. (1+1p).

7. a) Formulera dimensionssatsen. (1p)

b) Låt F : R3 → R3 vara en linjär avbildning som i någon bas ges av matrisen

A =

⎛⎝ 1 α 3
2 1 1
1 2 0

⎞⎠
Bestäm för vilka värden på konstanten α blir dimensionen av nollrummet N(A) lika med 1. (2p)


